Card No BIO05-IT

Review of the 17/05/2024

Aleavit NATUSAL



COMPOSITION

Organic preparation based on Bibasic Ammonium Phosphate, Thiamine, Cellulose and Yeast Derivatives

GENERAL CHARACTERISTICS

Appearance: beige-colored powder with yeasty odor.

ALEAVIT N ATUSAL is a fermentation activator to be added to started alcoholic fermentation; it provides ammoniacal nitrogen, minerals, sterols, amino acids, peptides and vitamins in an assimilable form, promoting yeast metabolism.

ALEAVIT NATUSAL contributes to rapid and regular alcoholic fermentation, reducing the risks of fermentation arrest or slowdown in the presence of inhibitory factors or in cases of nutritional deficiency of starting musts.

APPLICATIONS

The use of **ALEAVIT NATUSAL** is recommended for obtaining regular alcoholic fermentations and for optimizing the fermentation course of yeasts.

Its use is recommended in cases of excessively clear musts and in all cases of stunted fermentations due to nutritional deficiencies or the presence of factors inhibiting yeast metabolism.

Fractional additions of ALEAVIT NATUSAL, at 1/3 and 2/3 of alcoholic fermentation, are recommended.

RECOMMENDED DOSAGES

20 to 30 g/hl, depending on requirements

10 g/hl of ALEAVIT NATUSAL provides about 15 mg/l of APA

30 g/hl of ALEAVIT NATUSAL brings the maximum limit of thiamine allowed in the EC (60 mg/hl) per single addition

MODE OF USE

Dissolve **Aleavit NATUSAL** in a little water and add it in pumping over to the must or wine to be fermented, taking care to properly homogenize the mass. Aerate conveniently as appropriate.

PACKAGES AVAILABLE

1 Kg Bag

STORAGE CONDITIONS

Unopened package: store in a cool (temperature below 25°C), dry and ventilated place.

Open package: close tightly and store as indicated above.

Exclusively for oenological and professional use - Reg. (EU) 2022/68

Product obtained from raw materials in accordance with O.I.V. International Oenological Codex



40062 Molinella (BO) - ITALIA
Tel. +39 051 88 7052
+39 346 58 33 882
info@alea-evolution.com
alea-evolution@pec.it
alea-evolution.com
CF - P.IVA 02944251202

Cod. REA BO-479327

Via Sandro Pertini, 12



Capitale sociale € 40.000,00 i.v.

